10亿+!

- 堂"牛命必修课"的背后…

这几天,宁波15岁初二男孩盛徐荦"教科书式"急救的新闻引发现象级传播。盛徐荦救人的视频,两天内全网传播量超10亿次。

暖心事迹背后的支撑,是宁波应急救护培训工作走在全省前列的现实基础。急救事业与人民群众的健康权、安全感密切相关,是衡量一个国家基本医疗卫生与健康事业水平的重要标志。多年来,宁波市卫生健康委重视青少年"生命必修课",多方面推广普及应急救护培训,加快推动应急救护工作。



自编急救教材 开启院一校培训特有模式

宁波市第二医院急诊科医生杨康乐这几日正在准备课件,他将为效实中学新一届高一学生开展急救知识培训。自2020年以来,该院华美急救宣讲团已经连续4年进行这样的宣教活动。

如何讲得生动、易懂,又能通过培训让中学生实实在在地掌握急救技能?由急诊科骨干组成的华美急救宣讲团利用业余时间,将心肺复苏、气道异物梗阻、创伤急救技术、常见内科急症等内容,提炼成简单扼要的系列知识点,并拍摄配图、汇编成册,用于培训教学。

目前,效实中学每周开展1个—2个课时,进行小班化教学,让每名学生都能在实操中得到锻炼。同时,华美急救宣讲团对教师群体进行单独培训。在宣讲团的推动下,学校两个校区都已投放AED。

"我们的培训模式既符合中学生 群体特点和知识架构,让急救知识发 挥到实处;又在兼顾高中生繁重学业 特点的同时不流于形式,将急救技能 以素养课形式进行考核,已经形成了 院一校培训的特有模式。"市第二医 院医务科科长、急诊科主任刘鹏说。 至今,团队已开展近百场校园急救培 训,实现师生培训全覆盖。

就在今年5月,市红十字会与市第二医院合作共建的宁波市红十字应急救护培训中心成立。这个面向市民普及应急救护知识、开展救护技能培训的重要场所对全市公众开放,陆续推出形式多样的应急救护培训和模拟情景演练,提高公众应对突发事件的能力。这也标志着我市在提升市民应急救护能力、普及应急救护知识方面,迈出了新的一步。

半年开展志愿服务49次"甬有急救"服务3687人

"心搏骤停患者救护由评估、呼叫、心肺复苏、除颤(需要时)四个步骤组成,首先要评估周围的环境是否安全,急救对象是否心跳骤停……"今年6月,"甬有急救"市急救中心本部志愿服务队的两名志愿老师参与了"红领巾爱祖国"第十三届宁波市红领巾争章嘉年华活动,现场为近千名少先队员分批进行心肺复苏术实战讲解及培训。

为不断提升公众急救意识和能力,今年年初,宁波市急救中心牵头

成立"甬有急救"志愿服务队,各区(县、市)急救站(分中心)参与成立志愿服务分队,主要面向社区、学校、企事业单位等开展急救知识健康宣教和急救知识、技能的培训,提高公众自救互救能力。

截至6月底,"甬有急救"志愿服务队开展志愿服务活动49次,服务3687人,其中市急救中心本部志愿服务队开展志愿服务活动11次,服务人数达到1505人。

应急救护培训走向国际化 首批培训外籍学生220人次

在城市国际化的背景下,市卫生健康委还指导启动了Well-Ning!健康"宁"好——宁波市国际健康传播项目,面向在甬外籍人员,聚焦留学生、商务人士等重点人群,有针对性地开展急救科普培训、中医养生保健、绿色生活方式分享等健康科普活动。

负责项目执行的"健康天使"宁

波市国际医疗志愿服务支队成员,主要是各大医疗单位的医生、护士、健康服务人员等,拥有100余名成熟稳定的志愿者。自今年4月以来,团队已在乔治亚学校、浙大宁波理工学院,面向外籍学生开展科普讲座以及心肺复苏救护实训,首批外籍学生培训已达220人次。 记者 陆麒雯

周末宁波站增开阜阳、温州、南京方向多趟列车

眼下正是暑运旺季,这个周末长 三角铁路继续增开80余趟列车,满 足旅客出行需求。

其中7月12日至14日,铁路宁波站增开1对往返阜阳西站动车D5533、D5534次,开往温州南G7667次及开往南京南方向G7668次高铁各1趟,具体如下:

增开的宁波到阜阳西D5534次, 8:43从宁波站始发,13:44到达阜阳 西站,全程5小时01分钟;阜阳西到 宁波D5533次,14:20从阜阳西发 车,19:46到达宁波站,全程5小时 26分钟。

目前,宁波每天常规开往阜阳西 站的高铁动车组是9趟,全部是G字 头高铁,全程最快4小时33分钟,最慢5小时05分钟。这趟D字头动车二等座311.5元,是所有开行的高铁动车组中,票价最实惠的一趟。

此外,这个周末,宁波到温州南的"直达高铁"G7667次继续开行,全程仅需1小时35分钟,而开往南京方向的G7668次20:37从宁波发车,22:53到达南京南站,无疑也给夜间出行的旅客,提供了更多选择。

铁路部门提醒旅客,目前,铁路车票预售期为15天(含当天),具体列车开行情况请以车站公告和中国铁路客户服务中心12306网站公告为准。

记者 范洪

伪造使用商品条码

商品条码如同商品的"身份证", 具有唯一性。近日,一家电器公司因 伪造使用商品条码被余姚市市场监 管局罚款1万元。

执法人员检查某电器公司时,在 其生产经营场所发现标注有 "697××××20条码"的电推剪若 干只。执法人员要求该公司出具有 效的商品条码证明材料,因其从未申 请过,无法出具,执法人员查询了中

一企业被处罚

国物品编码中心官网条码查询系统, 此产品条码查询结果均为暂无数据。

经查,该公司在未向中国物品编码中心申请商品条码的情况下,通过他人制作一批标注有"697××××20条码"的电推剪包装盒。然后,通过公司网店将生产的电推剪包装后进行网上销售,其行为系生产、销售伪造商品条码的产品。

通讯员 张松高 陈柏实

华夏西域特产店福利活动开始了! 1000台多功能升级版6轮爬楼折叠 购物车福利领取

一款既轻便,又能折叠的(六轮)购物车, 还能让轮子轻松"爬楼梯"的新型老年购物折 叠车,现面向宁波市民开始电话申领了……

领取条件:仅限宁波市区60周岁以上的居民,夫妻双方可以申领2个。(无任何附加条件)

几大特点:

- **1**、超大布袋空间,外观时尚大方,色泽鲜艳,布料结实耐用。
 - 2、布袋、拉杆两分离方便拆洗。
- **3**、时尚方便,轻松购物!特别适合中老年人,可避免购物、买菜过程中由于手提重物而造成的手腕、肩的负担。
- **4、**此车规格94×45厘米,可折叠还能让 轮子轻松爬楼梯,出门带上它轻松购物,还能 当扶重手杖。
- **5、**本次发放1000台,先报先得,领完为止,不能重复申领。
- 6、夫妻双方一起可以申领2个,可折叠, 节省空间,携带方便。(已经申领过的,谢绝再 次报名申领)



(颜色以实物为准)



电话申领热线:0574-55220221 13857891606

宁波市鄞州区永达路62号华夏西域特产(宋诏桥菜市场东50米)

本活动不涉及任何保健食品 最终解释权依法归宁波市鄞州钟公庙福泽源食品店所有